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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Українська формула миру в Давосі: результати і 

перспективи 
 

Фото: Ukrinform 

 

У швейцарському Давосі 14 січня відбулася четверта зустріч радників з національної 

безпеки щодо української "Формули миру". У заході взяла участь 81 країна та 

міжнародна організація, що є збільшенням порівняно з попередньою зустріччю на 

Мальті, де було представлено 66 країн. Згідно з інформацією голови офісу Президента 

Андрія Єрмака, керівника Офісу президента України, до Давосу направили свої 

представників 39 країн Європи, 18 країн Азії, 12 країн Африки, 6 країн Південної 

Америки, 3 країни Північної Америки та 2 країни Океанії. 

За його словами, нинішня четверта зустріч радників у Давосі є логічним 

продовженням третьої зустрічі на Мальті, де були розглянуті перші п'ять пунктів 

української "Формули миру", а саме – ядерна безпека, продовольча та енергетична 

безпека, звільнення ув'язнених і депортованих, зокрема  дітей, відновлення 

територіальної цілісності та суверенітету України.   

Тепер наступні п'ять пунктів "формули", за його словами, були опрацьовані у Давосі. 

Серед них: виведення російських військ, відновлення справедливості, екологічна 

безпека, недопущення ескалації та повторення війни, підтвердження закінчення 

війни.  Єрмак наголосив, що, як і на Мальті, кожен із цих пунктів був презентований 

країнами, які є співлідерами відповідних треків "формули". Він додав, що потрібно 

визначитись щодо подальших дій, зокрема, узгодити формат проведення Глобального 

саміту миру. За його словами, це дозволить приступити до розробки детальних 

дорожніх карт для кожного з пунктів "формули", а країни-лідери відповідних напрямів 

могли б прийняти тематичні конференції, щоб фіналізувати алгоритми їх реалізації.  

Україна – ЄС 
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Представники Литви та міністр оборони України, Рустем Умєров, представили 

результати роботи робочої групи з аспекту "Виведення російських військ і припинення 

бойових дій". Зазначено, що буде створена міжнародна робоча група, якій випаде 

завдання координувати виведення військ Російської Федерації та окупаційних 

формувань з території України. 

Представники Нідерландів, генеральний прокурор Андрій Костін та заступниця 

міністра юстиції України Ірина Мудра, представили прогрес робочої групи, яка 

займається аспектом "Відновлення справедливості". Робоча група працює над 

притягненням до відповідальності відповідальних у російській агресії.  

Щодо "Екологічної безпеки", Німеччина, Фінляндія та Болгарія продовжують 

співпрацювати з Україною. Міністр екології України Руслан Стрілець зауважив, що 

викиди парникових газів, викликані війною в Україні, перевищують загальний обсяг 

викидів у Австрії. 

Пункт "Недопущення ескалації війни та повторення агресії" був представлений 

керівником офісу Президента України Андрієм Єрмаком та представником Великої 

Британії. Основою цього пункту є "Спільна декларація про підтримку України", яку 

підписали країни Групи семи. 

Заступник керівника офісу Президента України Андрій Сибіга та міністр юстиції 

Денис Малюська представили результати роботи над пунктом "Підтвердження 

закінчення війни". За їхніми словами, Україна намагалась укладати відповідний 

міжнародний договір з Росією для оформлення взаємних відносин та підтвердження 

завершення війни, проте кожний раз РФ припиняла його виконання або ігнорувала. 

Під час час прес-конференції після переговорів керівник офісу Президента Андрій 

Єрмак заявив, що Україна цікавиться участю Китаю в переговорах. Єрмак виразив 

надію на можливу зустріч з китайським прем'єром Лі Цяном на форумі у Давосі, який 

мав відбутися з 15 по 19 січня. Голова ОПУ також висловив сподівання, що Китай 

долучиться до обговорень "формули миру".1 Проте, китайська сторона проігнорувала 

цю зустріч. В той же час, керівник МЗС Швейцарії Іньяціо Кассіс додав, що Китай має 

значний вплив, і важливо знайти способи співпраці з ним з цього питання.  

Швейцарський дипломат також зробив і інші заяви стосовно проведеного Форуму. 

Так, він вважає, що українська "Формула миру" може піддаватися певним видозмінам, 

оскільки малоймовірно, що одна із конфліктуючих сторін прийме пропозиції, які були 

підготовлені іншою стороною:"Ми маємо зважити на форму таких дискусій, 

політичних та дипломатичних зусиль, щоб знайти шлях, яким можуть бути відкриті 

двері. Після завершення першого етапу ми маємо краще бачення, що є можливим, а що 

є неможливим, і чого буде важко досягти. Це мало бути проясненим перед тим, як міг 

виникнути будь-який подальший діалог"", – проголосив він. 

Кассіс висловлює думку, що українська "Формула миру" є лише одним із 

фундаментів для мирних переговорів, виступаючи як початковий пункт для подальшої 

дискусії. Він вказує, що різні країни мають відмінні позиції щодо подій на полі бою, і 

позиція України не збігається з позицією Росії. Кассіс також наголошує, що розвиток 

ситуації на полі бою впливатиме на перемовини. Але варто також чекати, коли буде 

виражено бажання з боку Росії приєднатися та сісти за стіл переговорів, яке також 

залежитиме від зазначених чинників:“Ми маємо бути готовими. І ми не маємо чекати 

на цей момент, щоб потім вирішувати, про що говорити. Військова ситуація на полі 

бою створює або не створює умови, щоб рухатися вперед. За поточним станом, це 

ілюзія, – уявляти, що Росія прийме наше запрошення. Це не є метою зараз, як ми 

говоримо. Але ми готуємося до того моменту, коли Росія зможе приєднатися та 

брати участь. Це має бути за посередництва інших країн, щоб запросити Росію "на 

                                                   
1 Працюємо над п'ятьма пунктами "формули миру": Єрмак про зустріч в Давосі. 14.01.2024. 

https://suspilne.media/661280-pracuemo-nad-patma-punktami-formuli-miru-ermak-pro-zustric-v-

davosi/?utm_source=copylink&utm_medium=ps 

https://suspilne.media/661280-pracuemo-nad-patma-punktami-formuli-miru-ermak-pro-zustric-v-davosi/?utm_source=copylink&utm_medium=ps
https://suspilne.media/661280-pracuemo-nad-patma-punktami-formuli-miru-ermak-pro-zustric-v-davosi/?utm_source=copylink&utm_medium=ps
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борт". Цьому немає альтернативи", –зазначив він.2 

Таке наголошення з боку представника Швейцарії викликало певне непорозуміння з 

боку деяких ЗМІ. Але тут слід розуміти, що собою являють подібні платформи та 

ініціативи. Усе це – підготовка до встановлення нової світової системи. 

Українсько-російська війна поклала кінець світопорядку, який панував до цього. 

Це конфлікт із глобальними наслідками, який вимагатиме залучення всього світу. Такі 

платформи й угоди – підґрунтя до подальших безпекових процесів, які будуть залучати 

більшість країн світу. Це – формування комплексів нових регіональних систем й 

ініціатив. Тому для Європи й світу вони є настільки важливими, адже для них 

самих це є процес підготовки. 

І як було завжди мирна угода – завершення будь-якої війни. І вона укладається між 

двома акторами – переможцем і переможеним. Тому без Росії у підписанні мирної 

угоди ніяк не обійтися. Саме це мав на увазі Кассіс. Так цьому передуватиме жорстка 

і безкомпромісна боротьба, проте далі наступить час для дипломатії. І саме 

дипломатичні інструменти такі як платформи “Формули миру” стануть головним 

рушієм нового повоєнного світопорядку.   

                                                   
2 У Давосі представник Швейцарії закликав «взяти Росію на борт» обговорень Формули миру. 14.01.2024 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3813334-u-davosi-predstavnik-svejcarii-zaklikav-vzati-rosiu-na-bort-

obgovoren-formuli-miru.html 
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Сейм Польщі позбавив імунітету скандального антиукраїнського депутата 

17.01.2024 

У середу Сейм Польщі зняв недоторканність з депутата антиукраїнської 

"Конфедерації" Гжегожа Брауна. 

Прокуратура має намір пред'явити Браунові звинувачення за сімома пунктами, що 

стосуються дій, скоєних між 2022 і 2023 роками, в тому числі гасіння ханукальних 

свічок у Сеймі вогнегасником. 

Прокурор вказав, що звинувачення проти Брауна стосуються, серед іншого, 

знищення майна, порушення тілесної недоторканності та образи об'єкта релігійної 

пошани. 

Розгляд справи Брауна набув розголосу після того, як 12 грудня минулого року він 

використав вогнегасник, щоб загасити ханукальні свічки, які були запалені під час 

церемонії в Сеймі. Браун також відомий проросійськими поглядами. 

Європейська правда 
 

 

 

Комітет ПАРЄ схвалив проєкт резолюції щодо вилучення заморожених активів 

РФ 

30.01.2024 

Комітет з політичних питань Парламентської асамблеї Ради Європи (ПАРЄ) ухвалив 
проєкт резолюції щодо конфіскації заморожених на Заході російських активів та їхнє 
спрямування на відбудову України. 

Зазначимо, на цьому етапі йдеться лише про проєкт і він ще не схвалений на рівні 
ПАРЄ. 

У тексті пропонують, щоби Рада Європи очолила процес "вилучення російських 
державних активів та їхнє використання на відбудову України", відзначаючи, що на 
червень 2023 року завдані Україні збитки внаслідок війни оцінювали у 416 млрд 
доларів США.   

Комітет рекомендує створити міжнародний компенсаційний механізм під егідою 
Ради Європи, що передбачало би створення міжнародного трастового фонду, до якого 
передали б активи з країн-учасниць Ради Європи та інших держав. 

Європейська правда 

 

 

 
Канцлер Олаф Шольц каже, що Німеччина й Україна близькі до узгодження 

"гарантій безпеки" 

24.01.2024 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц заявив, що Берлін та Київ можуть невдовзі 
узгодити угоду про безпекові зобов’язання відповідно до Рамкової декларації "Групи 

семи", ухваленої на саміті НАТО в липні 2023 року. 
Про це Шольц сказав на пресконференції 24 січня зі словацьким прем’єр-

міністром Робертом Фіцо в Берліні, його цитує "Укрінформ", повідомляє "Європейська 
правда". 

Канцлер ФРН заявив, що активно спілкується з президентом України 
Володимиром Зеленським, нагадавши про сьогоднішню телефонну розмову, в якій 

велику роль відігравало питання "безпекового партнерства". 
Європейська правда 

Інші події в ЄС 
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Данія відкрила офіс у Миколаєві, де займатиметься відновленням 

26.01.2024 
Міністр закордонних справ Данії Ларс Люкке Расмуссен, який прибув із візитом в 

Україну у п’ятницю, повідомив про відкриття офісу данського посольства в Миколаєві.  
“Офіційне відкриття офісу посольства Данії в Миколаєві разом з моїм колегою та 

другом Дмитром Кулебою. На додаток до посольства в Києві, ми тепер також постійно 
присутні в Миколаєві, за який Данія взяла на себе особливу відповідальність у 
відновленні”, – написав міністр у своєму Instagram. 

Як він додав – "це фантастично бачити, як данський та український прапори 
майорять разом", коментуючи стяги, які підняли біля щойно відкритого офісу. 

Європейська правда 

 

 

Прем'єр Швеції: Наше членство у НАТО – не тема розмов з Угорщиною 

26.01.2024 

Прем’єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон у п’ятницю заявив, що не буде 
обговорювати з Угорщиною шведську заявку на вступ до НАТО, незважаючи на те, що 
Будапешт тепер єдиний, хто блокує членство. 

“Я радий поїхати до Будапешта... Нам є про що поговорити... Але ми не ведемо 
переговори про членство в НАТО, про це немає переговорів”, – заявив прем’єр-міністр 
Швеції Ульф Крістерссон шведському телебаченню TV4. 

Крістерссон сказав, що хоча він і готовий поїхати до Будапешта, зустріч з Орбаном 
на саміті ЄС в Брюсселі 1 лютого була би більш практичною. 

“Ми побачимося в четвер наступного тижня на Європейській раді, і тоді ми зможемо 
почати обговорювати речі”, – сказав він. 

Угорщина єдина з усіх членів Альянсу блокує приєднання Швеції. 
Європейська правда 

 

Французькі фермери заблокували магістралі навколо Парижа, а Німецькі – 

привезли 250 тракторів до офісів коаліції Шольца 

26.01.2024 

У п'ятницю фермери Франції заблокували одну з головних автомагістралей країни 

(на фото), що з'єднує Париж з північним містом Лілль, країнами Бенілюксу і Великою 

Британією, спричинивши кілометрові затори на дорогах. 

Фермери звинувачують французький уряд у тому, що він не робить достатньо для 

того, щоб допомогти їм впоратися з низькими цінами на продукти харчування та 

надмірним регулюванням. 

А у Німеччині понад 300  фермерів у п'ятницю прибули на тракторах до партійної 

штаб-квартири коаліційного уряду в Берліні (на відео) на знак протесту проти планів 

скорочення субсидій на пальне. 

Коаліція канцлера Олафа Шольца перебуває під тиском необхідності збільшити 

податкові надходження або скоротити витрати, щоб закрити значний бюджетний 

розрив. 

Європейська правда 
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Європейці не бажають йти в армію навіть при загрозі вторгнення 

29.01.2024 

Центри опитувань країн Європи регулярно досліджують рівень готовності 

мешканців піти на війну. Хоч після російського вторгнення в Україну цей показник 

зріс, але не кардинально. Факт залишається фактом: європейці не готові воювати з 

потенційним ворогом. 

У Британії  лише 20% чоловіків (18-40 років) підуть добровольцями, а 27% 

мобілізуються за призовом у разі прямої загрози вторгнення до батьківщини. Рівень 

жіночої підтримки складає 4% та 20% відповідно. 30% людей відмовились б від служби 

в армії. 

У Німеччині ще менше людей готові захищати країну зі зброєю в руках. Лише 17% 

респондентів чітко відповіли «так». Варто зазначити, що у 2022 році Центр військової 

історії та соціальних наук Бундесверу дослідив, що 41% німців готові встати до 

збройного опору. 

У Польщі 15.7% мешканців пішли б на війну. 29% займались б волонтерством, а 37.4 

евакуювались б. Рівень готовності до збройного опору у поляків дивує, адже ця країна є 

майже під прямою загрозою нападу з боку московії, бо має кордон з нею та особливе 

значення для кремля. 
Deep State 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Безпекова угода Великобританії та України: 
замінник НАТО чи наріжний камінь нової архітектури безпеки в Європі? 

 

Джерело: Офіс Президента 

 

12 січня 2024 року, під час візиту Ріші Сунака до Києва, Україна і Велика Британія 

уклали Угоду про співробітництво у сфері безпеки. Угода є гарантією того, що Україна 

не залишиться одна в протистоянні російській агресії. Це питання особливо актуально 

зараз, коли у передвиборчому кліматі багато союзників почали зволікати з питанням 

допомоги. Документ же  закріплює подальшу фінансову і військову підтримку для 

Києва. 

Для України це великий знак, адже після оприлюднення Декларації G7 був страх 

того, що ці незакріплені “гарантії” стануть єдиною втіхою у безпековому захисті й 

будуть заміною членству НАТО. Проте ця угода втілює реалізацію ідеї, викладеної в  

тодішній Спільній декларації G7 під час Вільнюського саміту НАТО у липні 2023 року. 

У той час, через недостатню кількість країн готових надати Україні повноцінне 

запрошення до НАТО, було вирішено розвивати багатосторонні або двосторонні угоди 

щодо безпеки. Велика Британія відіграла ключову роль у сприянні цій ідеї, а угода, 

яка була підписана, стала першою в своєму роді. 

Велика Британія з самого початку показувала проактивну позицію і рішучі дії. 

Доволі часто вона допомогла не лише матеріальною і військовою підтримкою, але і 

політично, схиляючи інші держави до більш активної позиції щодо України. До того ж, 

ця угода зараз важлива і політичним силам Лондона, зокрема Ріші Сунакку, для 

покращення свого іміджу.  

Угода є великим кроком вперед для України в декількох аспектах. 

В першу чергу, вона служить засобом надання Україні допомоги у протистоянні 

російській агресії та гарантує тривалу підтримку протягом наступних 10 років. За 

багатьма прогнозами саме стільки знадобиться для вступу в НАТО. 

Зовнішня та безпекова політика України 
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По-друге, угода сприяє консолідації міжнародної коаліції на підтримку України, 

яка зазнала ослаблення у 2024 році через перші серйозні труднощі з фінансовою та 

військовою допомогою, особливо з боку Сполучених Штатів. Вона може слугувати 

закликом для інших країн діяти й доєднуватись до неї.  

По-третє, вона чітко визначає підтримку України у відновленні її міжнародно 

визнаних кордонів станом на 1991 рік. Це ускладнить переговори з прихильниками 

укладання мирних угод з Росією ціною українських територій і погоджується із 

жорстким підходом України до подібних ініціатив. 

Повертаючись до запрошення інших держав. Найбільш вдалим варіантом було б 

повторення такої практики із США. Це дало б Україні почуття упевненості в 

продовженні безпекової підтримки у випадку зміни влади. Переговорний процес вже 

мав би початися, але нестабільність у Конгресі загальмувала його. Проте є надія, що 

незабаром він відновиться. Це  підтверджується заявами амбасадорки США в Україні 

Бріджит Брінк3, яка повідомила про проведення двох раундів переговорів з Києвом 

саме з цього питання. 

Але інші держави також є можливим варіантом для подальшої співпраці. Наприклад, 

Японія висловила бажання вести подібні переговори, а інші країни, зокрема, з Європи, 

можуть виявити інтерес до початку перемовин щодо можливих угод. Цей формат надає 

Україні певний сигнал підтримки, навіть якщо підписанти не беруть безпосередню 

участь в конфлікті з Росією. 

Однак важливо уникати перебільшених очікувань при оцінці цієї угоди. Вона, 

наприклад, не забезпечує гарантій спільної колективної оборони. Велика Британія 

зазначає, що агресія проти України порушує безпеку і Сполученого Королівства, але не 

передбачає спільної оборони. 

Така угода може стати важливим інструментом для довгострокового 

співробітництва, наприклад, у зміцненні морської безпеки та допомозі в розбудові 

морського флоту України, що з часом призведе до відновлення безпечного 

судноплавства в Чорному морі. Зокрема, вона у своєму змісті торкається оборонної 

співпраці, включаючи тренування українських військових від британських 

інструкторів. Але ця угода  не є прямим замінником НАТО. 

Спільна прес-конференція Володимира Зеленського та Ріші Сунака додатково 

підтвердила цей факт. Під час обговорення Угоди, український президент 

використовував терміни "гарантії" та "безпекові гарантії", тоді як британський 

премʼєр вживав вислів "безпекові запевнення", що нагадує українцям про болючий 

приклад Будапештського меморандуму. Окрім того, у тексті опублікованого офісом 

Президента України, в документі згадується  про НАТО декілька разів. У той час 

зазначається, що Лондон гарантує підтримку української сторони у вступі до Альянсу. 

Попри труднощі з отриманням запрошення для вступу до НАТО, британці 

переконані, що без членства в Альянсі Україна не матиме справжніх гарантій 

безпеки й стабільності в регіоні. Угода з Великою Британією виражає собою ту 

саму ідею. Серед британських експертів така формула є достатньо популярною: 

незважаючи на те, що на сьогодні в НАТО відсутній політичний консенсус щодо 

членства України, контекст може змінитися, і Україна повинна бути готова швидко 

реагувати, коли сприятливі обставини в Альянсі виникнуть. 

Хоча пріоритетом залишається рух до НАТО, документ чітко вказує на підтримку 

Києва на цьому шляху, включаючи відповідні реформи в Збройних Силах та 

оборонному секторі. Це свідчить про те, що угода для самої Великобританії слугує як 

проміжний етап, підтримуючи Україну в її обороні до того часу, коли членство в 

НАТО стане можливим. 
                                                   

1 US has conducted two rounds of talks on security guarantees for Ukraine.12.01.2024. 

https://www.pravda.com.ua/eng/news/2024/01/12/7437007/ 

 

https://www.pravda.com.ua/eng/news/2024/01/12/7437007/


11  

Не слід також забувати, що все ж таки на шляху до НАТО є ще ціла низка перешкод: 

відсутність повного контролю Києва на українських територіях, відкриті бойові дії, 

перешкоди з боку налаштованих на антиукраїнську позицію країн, як-то Угорщина чи 

знедавна Словаччина. Це може відкласти атлантичну інтеграцію на роки. Але Україна 

немає стільки часу на очікування, тому вона відчуває потребу вже в якихось гарантіях. 

Так, угода із Великою Британією не зможе замінити політичного впливу і ресурсів 

НАТО, проте вона  є гарним кроком для початку побудови безпекового комплексу 

в Центрально-Східній Європі як елементу нової регіональної  систем європейської 

безпеки. 

Підсумовуючи можна зазначити, що угода є політичним рамкою та зеленим світлом 

для подальших домовленостей та практичних кроків. Важливо уникати ейфорії та 

нереалістичних очікувань, оскільки реальний вплив угоди залежатиме від конкретних 

дій, які будуть вжиті як з боку України, так і з боку Великої Британії та інших держав. 
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Україна-Бельгія 

 
Дмитро Кулеба провів розмову з міністеркою закордонних справ Бельгії Хаджою 

Лабіб 

17.01.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Я мав розмову з моєю 

бельгійською колегою і другом Хаджою Лабіб. Після переговорів Президента 

Володимира Зеленського з прем'єр-міністром Александром де Кроо і президенткою 

Урсулою фон дер Ляєн ми домовилися про наступні кроки на шляху України до 

членства в ЄС під час бельгійського головування у 2024 році. Наша спільна мета - 

скликати міжурядову конференцію для проведення першого раунду переговорів щодо 

вступу України до ЄС у встановлений термін.  

Я також привітав рішення Бельгії надати допомогу Україні шляхом оподаткування 

заморожених російських активів. Ми обговорили подальші кроки на шляху до 

ухвалення всеосяжного рішення про використання цих активів. Це рішення неминуче, і 

Росія заплатить за завдані нею збитки". 

МЗС України 

 
Україна-Болгарія 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з віцепрем’єр-міністеркою, міністеркою 

закордонних справ Республіки Болгарія Марією Ґабріель 

17.01.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Я був радий зустрітися з моєю 

болгарською колегою і другом Марією Ґабріель. Я вдячний Болгарії за її незмінну 

підтримку, як у плані оборонної допомоги, так і на шляху України до членства в ЄС". 

 
МЗС України 

 
Україна-Канада 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з віцепрем’єр-міністеркою, міністеркою фінансів 

Канади Христею Фріланд 

18.01.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Під час нашої зустрічі ми з 

віцепрем’єр-міністеркою, міністеркою фінансів Канади Христею Фріланд зосередилися 

на використанні заморожених російських активів для підтримки України. Це морально, 

політично і юридично правильний крок. «Група семи» та ЄС мають діяти колективно 

та швидко". 

МЗС України 

 

 

 

Двосторонні відносини 
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Україна-США 
 

Ірина Боровець провела зустріч з делегацією старших радників Конгресу США 

та американськими експертами 

24.01.2024 

24 січня заступниця міністра закордонних справ України Ірина Боровець провела 
зустріч з делегацією старших радників Конгресу США та американських експертів у 
сфері міжнародних відносин на чолі з президентом Американської ради зовнішньої 
політики Германом Пірчнером. 

Заступниця міністра подякувала американській стороні за незмінну підтримку США 
та всебічну допомогу, що надається Україні у боротьбі за свободу, незалежність та 
демократичні цінності. 

«Системи ППО, надані США, рятують життя українців. Наш пріоритет залишається 
незмінним – ми потребуємо додаткових систем протиракетної та протиповітряної 
оборони задля збереження життя мирного населення, а також забезпечення безпеки 
міст та інфраструктури від російського ракетного терору», – зазначила Ірина Боровець. 

Сторони також розглянули питання втілення Формули миру Президента 
Володимира Зеленського й обговорили кроки України з підготовки першого 
Глобального саміту миру. 

Заступниця міністра наголосила на важливості збереження сталої двопартійної та 
двопалатної підтримки України в Конгресі США. У цьому контексті Ірина Боровець 
згадала про низку законодавчих ініціатив, внесених на розгляд Палати представників і 
Сенату, що наблизять перемогу над російським агресором.  

«Очікуємо, що Конгрес вже ближчими днями схвалить бюджетний запит 
Адміністрації США на виділення Україні 61,4 млрд дол на цілі оборони, бюджетну та 
гуманітарну допомогу», – підсумувала заступниця міністра. 

МЗС України 
 

Україна-Угорщина 

 
Глава МЗС Угорщини Петер Сійярто провів переговори в Ужгороді   

29.01.2024 

Сійярто говорив з міністром закордонних справ України Дмитром Кулебою та 

керівником офісу президента Андрієм Єрмаком.  

Мета переговорів, як зазначають у Києві, – нормалізація українсько-угорських 

відносин. 

Крім того, ще до переговорів в Ужгороді, міністр закордонних справ Угорщини 

зустрівся із главою Закарпатської ОВА Віктором Микитою у прикордонному місті 

Захонь на угорсько-українському кордоні. 

Угорщина хоче повернення своїй меншині прав, які були в неї до 2015 року. 

“Частину часу, виділеного для перемовин, ми приділили національним меншинам. На 

підставі того, що просили представники закарпатської угорської меншини, ми 

просимо український уряд забезпечити ті права, які були до 2015 року,”– заявив Петер 

Сійярто. 

За його словами, представник Угорщини буде в комісії, яка має обговорити угорські 

прохання з українською стороною: 

“Ми сподіваємося, що тут будуть досягнуті результати, і ми сподіваємося, що 

ухвалені рішення будуть зафіксовані в законах”, – сказав угорський міністр. 

Переговори глав МЗС України та Угорщини Дмитра Кулеби та Петера Сійярто, а 

також глави офісу президента тривали понад шість годин. 

Єрмак після переговорів з Сійярто каже про "потужний крок" до зустрічі 

Зеленського й Орбана 
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“Сьогодні обидві сторони абсолютно чітко сказали, що є зацікавленість у 

проведенні зустрічі на рівні прем’єр-міністра Угорщини і президента України. 

Вважаю, що ми сьогодні зробили дуже потужний крок до цієї зустрічі. Безумовно, ми 

всі зацікавлені, щоб ця зустріч була успішною і відкрила нову сторінку у наших 

відносинах” ,– сказав керівник Офісу президента України Андрій Єрмак. 

Глава МЗС Дмитро Кулеба анонсував кроки для вирішення суперечки з Угорщиною 

щодо нацменшин. 

У МЗС Угорщини також назвали умову для призначення зустрічі Орбана і 

Зеленського. 

Держсекретар угорського МЗС Тамаш Менцер сказав, що якщо буде призначена дата 

зустрічі, це означатиме, що закарпатські угорці отримали свої права назад. 

Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто заявив, що до зустрічі між 

прем'єр-міністром Угорщини та президентом України залишився "довгий шлях". 

Європейська Правда 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: Незважаючи на критичну нестачу боєприпасів і особового складу в підрозділах, 

Сили оборони України продовжують стримувати широкомасштабний наступ 

російських військ по всій лінії фронту. 

 
На Волинському, Поліському, Сіверському та Слобожанському напрямках ознак 

формування наступальних угруповань противника не виявлено. 

 

На Куп’янському напрямку ворог здійснив обстріли населених пунктів Новомлинськ, 

Дворічна, Западне та Кіндрашівка Харківської області. 

 

На Лиманському напрямку противник вів безуспішні наступальні дії в районі 

північніше населеного пункту Григорівка та неподалік Спірного. 

 

На Бахмутському напрямку ворог продовжує вести наступальні дії. Не припиняються 

бої за місто Бахмут. 

 

На Авдіївському напрямку противник вів наступальні дії в районах Новокалинового, 

Сєверного, Водяного, Первомайського та Невельського, успіху не мав. 

 

На Мар’їнському напрямку українські захисники відбили численні ворожі атаки в 

Перебіг російсько-української війни (01.10 – 15.10.2023) 
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районі населеного пункту Мар’їнка Донецької області. 

 

Військова допомога 

США підтвердили надання Україні високоточних бомб великої дальності наземного 

запуску(GLSDB). 

 

Франція: передала дві реактивні системи залпового вогню LRU. 

 

Німеччина: 26 січня міністерство оборони Німеччини анонсувало військову допомогу, 

яку Україна отримає у 2024 році. Зокрема, йшлося про зенітні САУ Gepard, нові 

системи ППО IRIS-T і понад 80 танків Leopard 1A5. Загалом у 2024 році країна планує 

виділити допомогу на суму у понад 7 млрд євро на яку Україні буде передано. 

 три танки для розмінування WISENT 1; 

 чотири гусеничних всюдиходи Bandvagn 206; 

 ракети для пускових установок IRIS-T SLS; 

 мостоукладальний танк Beaver; 

 24 бронетранспортери; 

 14 мінних тралів; 

 чотири машини для охорони кордону; 

 морську систему розмінування; 

 систему спостереження для супутникового зв’язку Satcom; 

 1040 снарядів 155 калібру; 

 450 ланцюгів проти ковзання4. 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Плани воєнної кампанії Росії на 2024 рік 

 
Майже два роки минуло з початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну. 

2024 має стати новим етапом перед перемогою України. Але загроз в викликів 

очікується не мало. Москва продовжує божеволіти, роблячи усе можливе для 

досягнення своїх амбіцій.  

Росія не має наміру завершувати розпочату нею війну. З телемосту Володимира 

Путіна 14 грудня пролунала думка, що Росія продовжить воювати до досягнення всіх 

поставлених цілей. При тому відповідальність за свої дії диктатор очікувано скинув на 

Україну, зокрема на відмову Києва проводити “денацифікацію”.  

Але одне зрозуміло точно, відсутність адекватної оцінки власних дій і амбіцій і 

зумовлює те, що Кремель буде йти до кінця. На запити Путіна під час розширеної 

наради 19 грудня міністр оборони РФ Сергій Шойгу зазначив, що російські війська 

будуть продовжувати бойові дії в Україні і здійснять “усі завдання", які поставив їм 

їхній президент. 

Проте певними амбіціями їм вже довелося поступитися. Так, планувалось, що 

російська армія зможе захопити Авдіївку до новорічної промови Путіна. Проте їм це 

так і не вдалося здійснити. Прямо зараз у селищі досі тривають запеклі бої, в яких 

російська сторона зазнає великих втрат. 

                                                   
4 https://zaxid.net/news/ 

 



17  

"Зараз під Авдіївкою ми втрачаємо від 200 до 600 бійців на день, а багато з них 

отримують важкі поранення. Уявіть собі, якщо ми посилить штурми. До того ж, 

мобілізовані бійці тепер гірше воюють", - такими словами описували тогорічні 

російські апетити деякі російські військові офіцери.5 

Такі людські втрати є для Росії великою проблемою. Вона намагається постійно 

прикрасити реальний стан речей. Так, Путін продовжує робити далекі від реальності 

заяви. Він заявив, що Збройні сили РФ "покращують своє становище" на всій лінії 

фронту і додав, що лінія фронту у контролі російської сторони становить  2000 

кілометрів. Тим часом Міністерство оборони РФ заявило, що виконало "усі поставлені 

цілі" на 2023 рік. 

Володимир Путін також не обійшов питання особистісного складу, заявивши, що на 

фронті в Україні перебуває 617 тис. російських солдат. Він зазначив, що на початку 

2023 року в російську армію було "набрано" 486 тис. осіб.  

Проте цю інформацію спростували у Головному управлінні розвідки (ГУР). 

Представник ГУР, Андрій Юсов, відзначив, що ці цифри суттєво завищені: 

"Не та цифра, яку озвучив чоловік, схожий на Путіна. Можливо, він порахував усіх 

ліквідованих загарбників, яких не забрали російські війська з поля бою. В такому ключі 

могла вийти інша цифра. В цілому - це пропаганда", - заявив він.6 Він вважає, що мета 

цієї заяви полягає в мотивації власного населення та ляканні західних партнерів 

України. 

Проте схоже Росія намагається швидко заповнити свої прогалини у великій 

смертності солдат. Так, наприкінці минулого року Сергій Шойгу оголосив про намір 

збільшити кількість російських військовослужбовців до 1,5 мільйона осіб. За його 

словами, це рішення пов'язане зі “зростанням зовнішніх загроз” для Росії, включаючи 

вступ Фінляндії до НАТО та підготовку до погодження майбутнього приєднання 

Швеції. Експерти вважають, що цей крок може свідчити про запуск нової хвилі 

мобілізації в Росії, особливо після виборів президента у 2024 році. 

Але Голова Головного управління розвідки Міноборони Вадим Скібіцький в 

інтерв’ю для РБК-Україна, заявив, що необов’язково очікувати пряме оголошення 

мобілізації. Радше РФ намагатиметься поступово щодня вербувати нових військових: 

“ Всі умови для проведення мобілізаційних заходів у них створені, зокрема і на 

законодавчому рівні. Облік військовозобов’язаних є. Плани щодо формування і 

відновлення, наприклад, ленінградського та московського військових округів теж є. І це 

все буде впливати на мобілізаційні потреби їхніх збройних сил… Щодня до лав збройних 

сил рф приходить близько 1000 - 1100 осіб. .. Давайте так: у них триває мобілізація. 

Просто це не проводиться так масово, як у жовтні-грудні 2022 року. ” 7 

Також за його словами російські війська планують у 2024 році продовжувати спроби 

вийти на кордони Донецької і Луганської областей, стратегічне завдання, яке було 

поставлене 17 квітня 2022 року. Додатково важливою ціллю для загарбників є досягти 

річки Оскіл, ліквідувати Роботинський виступ та зону, де діють ЗСУ у межах 

лівобережжя Херсонщини. 

Проте деякі закордоні видання прогнозують значно більші апетити і цілі Росії. За 

інформацією з видання BILD, Росія планує захопити значні частини Запорізької, 

                                                   
5 Наступ на фронті та цілі на 2024 рік: які заяви останнім часом лунають у Росії щодо війни в Україні. 

20.12.2023 https://tsn.ua/exclusive/plani-putina-na-2024-schodo-viyni-2475235.html 

 
6 У ГУР пояснили, навіщо Путін збрехав про кількість загарбників, які воюють в Україні 15.12.2023 

https://tsn.ua/ato/u-gur-poyasnili-navischo-putin-zbrehav-pro-kilkist-zagarbnikiv-yaki-voyuyut-v-ukrayini-

2472469.html 
7 Вадим Скібіцький: У росіян є мотивація воювати за гроші, щодня до армії йде близько 1000-1100 осіб. 

15.01.2024. https://gur.gov.ua/content/vadym-skibitskyi-u-rosiian-ie-motyvatsiia-voiuvaty-za-hroshi-shchodnia-

do-armii-ide-blyzko-1000-1100-osib.html 

 

https://tsn.ua/exclusive/plani-putina-na-2024-schodo-viyni-2475235.html
https://gur.gov.ua/content/vadym-skibitskyi-u-rosiian-ie-motyvatsiia-voiuvaty-za-hroshi-shchodnia-do-armii-ide-blyzko-1000-1100-osib.html
https://gur.gov.ua/content/vadym-skibitskyi-u-rosiian-ie-motyvatsiia-voiuvaty-za-hroshi-shchodnia-do-armii-ide-blyzko-1000-1100-osib.html
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Дніпропетровської і Харківської областей, включаючи місто Харків, протягом 2025-

2026 років. А Інституту вивчення війни (ISW) припускає, що Росія готує фальші 

аргументи для виправдання майбутньої агресії проти країн-членів НАТО.8 

 Експерт полковник запасу ЗСУ, Сергій Грабський, висловлює переконання, що такі 

плани існують, хоча вони можуть бути лише проміжними варіантами, які розглядає 

противник. Він зауважує, що реалізація таких планів вимагатиме колосальних зусиль і 

ресурсів, і сумнівається, що у Росії є достатньо можливостей для проведення таких дій 

у майбутньому. Експерт наголошує, що це може бути спрямовано на розбалансування 

коаліції держав, які підтримують Україну.  

Неготовність Росії у розширенні лінії фронту прослідковується і в її колосальному 

бажанні відновити і поповнити воєнні припаси, яких явно не вистачає. Так, літом 2022 

року Москва прийняла закони і урядові постанови, які фактично перевели оборонно-

промислові підприємства на режим воєнного часу. Робочий тиждень був збільшений, 

деякі підприємства перейшли на тримісячні зміни. Однак це не гарантує, що вони 

повністю справляться з викликами оборонної промисловості. 

Головний акцент зараз робиться на відновленні техніки, пошкодженої на полі бою, і 

виробництві нового озброєння, зокрема артилерійських систем, бронетехніки та іншої 

військової техніки. За інформацією розвідки, вироблене озброєння відразу 

відправляється на фронт проти України. 

Однак є свідчення про те, що Росії може бракувати власних боєприпасів, що 

підтверджується закупівлею їх у інших країнах, таких як Іран та Північна Корея, а 

також вивезенням зі складів в Білорусі. Також вказується на те, що виробництво не 

задовольняє потреб російських збройних сил. Наприклад, російські підприємства 

виготовили лише близько 2 мільйонів артилерійських боєприпасів калібру 122 та 152 

мм у 2023 році, що не вистачає для потреб армії. Росія також хоче отримати зброю від 

Китаю чи країн Центральної Азії. 

Якщо говорити про обстріли України і небесну загрозу, то з початку грудня Росія 

розпочала масовані ракетні удари по Україні, проте наразі її цілі не обмежуються 

об’єктами енергетики, як це було у попередні періоди. Обминання санкцій і отримання 

підтримки від третіх країн дозволяють Москві продовжувати виробництво 

далекобійних ракет і збільшувати обсяги виробництва ударних дронів, таких як 

"шахід".  

На сьогоднішній день головні зусилля Російської Федерації зосереджені на знищенні 

інфраструктурних об'єктів України, зокрема об'єктів оборонно-промислового 

комплексу, штабів, систем управління та окремих підрозділів, розташованих на лінії 

фронту. 

Щодо точності ударів, то Російська Федерація використовує різні типи зброї, 

включаючи гіперзвукові ракети "Кинжал". Однак ці удари можуть бути неточними 

тому так часто призводять до жертв серед цивільного населення. 

Російська Федерація визначила знищення системи протиповітряної оборони, 

авіації та об'єктів оборонно-промислового комплексу як пріоритетні завдання для 

протидії нарощуванню виробництва та посилення Збройних сил України. Усі необхідні 

умови для мобілізаційних заходів створені, включаючи законодавчі підстави. Існують 

плани формування та відновлення військових округів, таких як Ленінградський та 

Московський. Регулярно війська поповнюються новими призовниками, близько 1000-

1100 осіб щоденно. 

З цього можна зрозуміти, що Росія не збавляє свої амбіцій, але скаженіє через 

нездатність їх швидко реалізовувати. Через що вона буде вдаватися до радикальних дій 

та провокацій. 2024 рік це справді переломний момент, коли Росія має момент 

                                                   
8 Росія готується до війни з НАТО: американські аналітики вказали на ознаки. 20.12.2023. 

https://tsn.ua/svit/rosiya-gotuyetsya-do-viyni-iz-nato-amerikanski-analitiki-vkazali-na-oznaki-2475571.html 
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наростити потужність для своїх кровожерливих апетитів. Тому Україні слід бути 

готовою до запеклої оборони, особливо у першій половині року. Окрім того, слід 

дотримуватися жорсткої безкомпромісної позиції.  Переговори, незважаючи на 

їхню природу, надають Росії можливість відновлення військового потенціалу, 

нарощування сил і створення стратегічних резервів, щоб продовжити агресію. 

Не слід також забувати, що Росія шукає й успішно знаходить шляхи обминання 

санкцій і нових союзників. А тому українським партнерам також не можна багато 

зволікати із наданням допомоги, бо для Росії вони досі потенційна ціль. 
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